

广州体育学院报

GUANGZHOU SPORT UNIVERSITY



国内统一刊号 CN44-0833/G
主管主办:中共广州体育学院委员会
出 版:广州体育学院校报编辑部



第367期 (本期四版)
2024年4月30日(甲辰年三月廿二)
投稿邮箱:gtxcb@gzsport.edu.cn

国家体育总局科教司司长陈志宇一行到我校考察调研



本报讯 为了进一步推进国家体育总局与广东省体育领域合作,大力支持广东建设体育项目国家级重点实验室,推动体育产业等各领域的创新改革在广东先行先试,4月10日,国家体育总局科教司司长陈志宇一行,广东省教育厅党组成员、副厅长程大欣,省教育厅体育卫生与艺术教育处处长陈健生,广东省体育局党组成员、副局长杨海,省体育局青少年体育处处长董辉,省体育局体育产业与科教宣传处三级主任科员黄鹏,广东省科学技术厅二级巡视员温则伟,省科技厅实验室与平台基地处四级调研员彭丹出席座谈会。会议由胡敏校长主持。

陈志宇司长一行分别实地调研我校运动医学康复中心、广东省运动与健康重点实验室、足球场、棒垒球场以及中国羽毛球学院等建设规划和

运行情况,相关单位负责人作建设情况交流汇报。

调研座谈会在广州体育学院中国羽毛球学院会议室举行,国家体育总局科教司陈志宇一行,广东省教育厅党组成员、副厅长程大欣,省教育厅体育卫生与艺术教育处处长陈健生,广东省体育局党组成员、副局长杨海,省体育局青少年体育处处长董辉,省体育局体育产业与科教宣传处三级主任科员黄鹏,广东省科学技术厅二级巡视员温则伟,省科技厅实验室与平台基地处四级调研员彭丹出席座谈会。会议由胡敏校长主持。

胡敏校长代表学校向各位领导的到来表示最诚挚的欢迎,向他们长期以来对学校事业发展

给予的深切关怀表示衷心感谢。胡敏指出,广体的发展与进步离不开国家体育总局与省委、省政府以及省教育厅、省科技厅、省体育局的关怀与帮助,我们以建设广州体育学院中国羽毛球学院以及特色体育项目科技创新重点实验室为重点,举全校之力,协调多方资源,全力推进建设,进一步深化体教融合、创新体育人才培养模式。同时强化科技支撑与发展,推动科技成果在体育领域的转化,以科技赋能体育强国建设。胡敏表示,我校始终牢记总书记对加快体育强国建设提出的明确要求,始终铭记习近平总书记对广东在推进中国式现代化建设中走在前列的殷切期望,紧抓

机遇,全力以赴,争取交出一份亮丽的成绩单,为广东省体育高质量发展、为体育强国建设贡献广体的智慧和力量!

广州体育学院教务部主任、招生办公室主任李天豫作2024年单招考试筹备工作情况汇报。

副校长、中国羽毛球学院党总支书记张育方作中国羽毛球学院建设情况汇报,足球学院副院长麦全安作足球学院建设情况汇报。

广东省教育厅党组成员、副厅长程大欣作交流发言。程大欣对国家体育总局科教司领导一行表示热烈欢迎,也向国家体育总局对广东省学校体育发展的支持表示由衷感谢。他指出,广州体育学院领导班子围绕体育事业的高质量发展,主动作为、勇于担当,有着想事、谋事、干事的强烈意愿,近几年在新形势下加快推进足球、羽毛球等方面高质量发展,通过科技赋能体育,推动教育高质量发展。他表示,省教育厅将进一步整合资源,深化体教融合,探索科技赋能教育、赋能体育的有效方案,并从办学用地、经费保障、招生政策、专业发展,教学训练赛事以及科研等方面,全力支持广体羽毛球学院、足球学院、重点实验室的建设发展。

广东省体育局党组成员、副局长杨海作交流发言。他强调,2020年广东省政府出台的《广东省体育强省建设实施纲要》明确提出,要实施体育人才支撑工程,鼓励高等院校创新体育人才培养模式,鼓励体育部门与高等院校协同建设体育人才培养孵化基地。省体育局将紧紧围绕实施纲要相关文件精神,全力支持、共同筹建中国羽毛球学院,在专项工作政策、经费支持、政府购买服务项目、赛事资源分配、共同推进竞技体育后备人才梯队建设等方面给予支持。他提出,一是建议四方共同尽快签订协议,推进中国羽毛球学院的创建和启动。二是建议在竞技体育和全民健身方

面,四方共同选准具体项目,早点出成果。三是在今后的人才培养的模式上,既要发挥好平合作用,又要创新各方力量共同参与共建的方式。

广东省科学技术厅二级巡视员温则伟在发言中表示将全力支持中国羽毛球学院的建设,全力配合省教育厅、省体育局做好各项工作,全力以赴支持广体在科技赋能体育、体医融合、体卫融合、羽毛球国家级重点实验室等方面的工作,进一步推动科技助力体育事业发展。

国家体育总局科教司陈志宇司长在听取相关汇报后针对省部共建中国羽毛球学院提出以下建议:一是要贯彻落实习近平总书记关于体育的重要论述和重要指示批示精神,立足体育强国建设目标,服务国家体育总局“6+3+3”战略布局,服务大湾区发展,服务广东省发展,科学谋划,明确中国羽毛球学院建设目标。二是明确中国羽毛球学院建设的工作任务,要服务一线,以人民为中心,要围绕老百姓的需求,聚焦奥运争光战略,服务于全民健身、服务于训练竞赛,用好广东和广体的特色和优势,全面发挥好体育院校对体育专业人才培养体系建设的作用,为实现体育强国、健康中国两大目标注入强大动力。三是建立工作机制,明确责任分工,确保学院建设的顺利推进。四是将加快落实会议精神,加速推进中国羽毛球学院建设落地见效,为加快推进体育强国建设作出贡献。

胡敏校长总结讲话。他表示,接下来我们将按照国家体育总局领导讲话精神和要求抓好落实,携手努力,加快深化体教融合、创新激励人才培养模式。为打造一流大湾区,以及建设体育强国、教育强国、科技强国、健康中国,贡献广体的力量!

(文 党委宣传部 梁越 学生记者 陈玮璇
图 学生记者 陈智炜 区博妍)

我校召开党委理论学习中心组召开学习(扩大)会议

本报讯 为深入学习贯彻习近平总书记关于发展新质生产力、推动高质量发展的重要论述精神,4月16日广州体育学院在学术报告厅召开校党委理论学习中心组学习(扩大)会议,邀请广东省社会科学院副院长丁晋清教授主讲。全体校领导、中层干部、党委理论学习中心组成员、全体辅导员参加会议。党委副书记陈琦主持会议。

丁晋清教授以《深入学习贯彻习近平总书记关于新质生产力的重要论述精神 着力推动高质量发展》为题,系统阐释了新质生产力的历史背景、科学内涵、主要特征、重大意义和实践路径,澄清了关于新质生产力的错误认识。同时结合体育高校的特点,要求积极探索新质生产力给体育产业、健康产业所带来的新产业、新业态、新模式,推

(文 学生记者 李翘楚)

我校召开2024年第二季度意识形态工作会议

本报讯 为贯彻落实省委有关工作要求,落实我校意识形态工作责任制,进一步规范学校各部门(单位)网站及新媒体管理。4月12日上午,我校在行政楼911会议室召开学校2024年第二季度意识形态工作分析研判暨联席会议,副校长张育方出席会议并提出工作要求。会议由党委宣传部副部长刘娟主持。

校团委副书记余雪香以《提高新媒体工作效

能,促进意识形态工作有序发展》为主题作新媒体运营工作交流汇报,宣传部副部长刘娟从近期风险防范重点和学校网站新媒体专项排查整治及网络安全等方面进行汇报。

副校长张育方作下一步工作部署。他强调,在当前学校发展的关键期,在毕业季、考试季等重要时间点,一要深入学习领会习近平文化思想,准确把握意识形态安全工作责任制,实行网格化管理。

(文 党委宣传部 梁越 学生记者 唐乐乐)

能和使命感。二要壮大巩固主流思想舆论,主动作为,主动发声,传播正能量,讲述好故事;结合专业优势和特点,通过举办丰富的校园文化活动让学生从虚拟的网络世界中走出来。三要明确工作职责,提高舆情应对能力,守好意识形态工作主阵地。四要坚持“一岗双责”,增强风险意识,严格落实意识形态安全工作责任制,实行网格化管理。

(文 党委宣传部 梁越 学生记者 唐乐乐)

广东理工学院党委书记胡海建一行来我校调研交流

本报讯 4月19日上午,广东理工学院党委书记胡海建,党委副书记、纪委书记张宗珊一行来校调研。双方围绕广州体育学院与广东理工学院党建“组团式”帮扶的相关情况进行交流。学校党委书记米银俊、党委副书记陈琦出席座谈会。广东理工学院党委办公室、党委组织部、学生处、马克思主义学院、体育学院相关负责人,广州体育学院党政办公室、组织统战部(党校)、学生工作部、马克思主义学院相关负责人参加座谈会。会议由陈琦主持。

广东理工学院一行首先实地调研了广州体育学院体育艺术学院、武术学院的党建工作情况,分别对体育艺术学院“党建引领聚合力、文艺铸魂育新人”的党建品牌特色与武术学院“非遗+”思政育人特色进行了深入了解。

随后,双方在行政综合楼832会议室召开座谈会。座谈会上,米银俊代表广州体育

学院向广东理工学院一行的来访表示热烈欢迎。他表示,自2022年广州体育学院与广东理工学院开展党建“组团式”帮扶以来,通过学校搭平台、院系结对子、支部手拉手,在加强广东理工学院基层党组织规范化标准化建设、健全和完善党建工作制度机制,建立全员全过程全方位育人体制机制、健全思想政治工作体系等方面取得了一定成效。接下来,要进一步协同配合、扎实工作,加强对薄弱环节的关注,切实推动帮扶工作达到预期效果。

胡海建表示,三年的帮扶工作周期即将进入尾声,希望双方强化责任、加强沟通,围绕党建结对“共建共创共享”,建立健全思政育人体系、支持体育学学科建设和专业建设等方面做好相关工作,不断深化帮扶工作开展,推动成果的凝练,形成品牌效应。

(文 组织统战部 学生记者 孙汇榆)

2024年体育单招全国统考在我校顺利开考

本报讯 4月12日,2024年普通高等学校运动训练、武术与民族传统体育专业招生(简称体育单招)全国统考在广州体育学院考点顺利开考。

首先开考的是跆拳道项目。12日上午,1873名考生在西门教学楼报到,在13—15日2天半的时间内完成跆拳道项目考试。下午,跆拳道项目全国统考运动员会在学术报告厅举行,各工作组、项目组组长,全体考官及考务人员参会。会议对考试提出具体针对性的要求及工作纪律强调。李裕和副校长强调,体育单招是普通高考的重要组成部分,是真

备二级运动员(含)以上运动技术等级资格考生升学的重要途径之一。全体考官、考务人员要切实提高政治站位,抓实考前学习培训,严守工作纪律,组织实施好考试。

校领导高度重视。开考前两天,米银俊书记、胡敏校长分别带队到西田径场、亚运馆实地巡视考试一线情况,同现场考官、纪检监察人员详细了解考场考务安排、设备运行、服务保障、应急准备等情况。动员会后,李裕和副校长分别前往各考场,详细了解考场各项准备工作。

今年我校承办了2024年体育单招跆拳道、羽毛球、棒球和垒球项目全国统考,共有3300余名考生参加。羽毛球项目将于4月20—24日举行,棒球、垒球项目将于4月30日—5月5日举行。学校高度重视体育单招考试工作,相关负责部门及各工作组各司其职,积极为考生提供良好服务,努力营造良好考试环境。考场外一声声“加油、顶住”的呐喊助威声响彻田径场,预祝所有考试旗开得胜,取得好成绩。

(文 党委宣传部 梁越)

我校与加拿大西三一大学签署合作备忘录

本报讯 4月15日下午,加拿大西三一大学副校长菲利普·莱尔德博士、全球招聘和合作主任杰弗里·冯先生、全球合作区域经理刘天祥先生,北美通识国际教育咨询(北京)有限公司总裁张斌先生一行4人来到访我校。副校长李裕和热情接待来宾客人,体育教育学院院长吴劲松、党委书记陈明基,国际交流合作部主任冯政等参加会见。

李裕和副校长对西三一大学副校长一行的到访表示热烈欢迎,向来宾介绍了我校的办学历史、学科特色和教育成就。他强调,两校应加强师生互

访、积极对接课程,双方密切协作,为申请中外合作办学项目打下良好基础。

莱尔德副校长感谢我校的热情接待,介绍了西三一大学的历史沿革、地理位置及教学科研情况。西三一大学创建于1962年,是加拿大唯一一所连续七年在环球邮报上评为A+教学质量的学校,在加拿大高校中排名靠前;该校设有体育学院,其学科设置与我校匹配度较高。莱尔德副校长表示,西三一大学非常重视体育,竞赛成绩突出,并且与中国高校有丰富的合作办学经验,期待与广州开

展深入合作。

随后,我校体教学院吴劲松院长和西三一大学杰弗里·冯先生分别介绍了两校体育教育、运动技能学等专业的课程设置、招生规模、就业方向等。

会谈后双方签署了校际合作备忘录。此次签约将为两校的高质量发展注入新活力,双方将以此为起点,充分发挥各自特色和优势,在体育教育等专业探讨中外合作办学,开拓教育合作新局面。

(文 国际交流合作部)

香港专业教育学院师生到我校访问交流

本报讯 为进一步促进粤港澳青年学生交流互动,不断助力大湾区高质量发展,4月25日,我校热情接待香港专业教育学院公关及传播管理高级文凭课程主任汪苑姿、商业学科教师庄琬晴、吴家勤及25名学生来访。

首先,来宾参观了达芬奇机房、演播厅和广东台广体制作中心。体育传媒学院杜焕然老师和田宇老师分别对各功能教室作了详细的介绍。随后,师生移步到休闲与数字体育学院数字体育研发中心,在魏冉博士的带领下参观并体验了电子竞技赛和Hado(躲避球)数字体育项目。通过实地参观和亲身体验,让香港师生深入了解我校的教学条件和课程特色。

参观结束后,两校师生举行了座谈会。体育传媒学院党委书记崔俊铭主持座谈会,对香港专业教育学院师生到访表示热烈欢迎,向来宾介绍了我校体育新闻相关专业的办学条件和人才培养模式;他指出,我校的课程设置紧密关注社会需求,将大型体育赛事媒体服务作为实践教学的切入点,将实战化训练作为人才培养的主要手段,体现出鲜明的体育特色和实践特色;他

表示,非常欢迎香港青年学子报考我校的本科和研究生。

香港专业教育学院汪苑姿主任对我校的优越的教学条件和丰硕的人才培养成果表示赞叹;她向我校师生介绍了香港专业教育学院的办学背景和专业设置。

根据来访师生的请求,我们特邀了体育教育学院游泳教研室郑世斌老师和运动训练学院篮球教研室王镇老师参与座谈。他们拥有多年的运动训练和竞赛经历,在各自体育项目的国内外大赛中取得过优异成绩。两位老师分享了训练心得、参赛经验和从专业运动员转变为高校教师的心路历程和感受等。随后,香港专业教育学院庄琬晴老师介绍了她曾经在香港电视台工作的经历。两校学生向老师们提出许多自己感兴趣的问题,大家表示在与老师的交流中学到了很多,收获满满。

本次活动为两校师生提供了很好的交流平台,不仅让同学们收获了不少友谊,还进一步扩大了我校在大湾区教育合作和文化交流中的影响力。

(文 国际交流合作部)